
Merk! Det blir sendt automatisk varsel om sensur på e-post. Du kan se hva som er registrert ved å gå inn på Stud.web. Evt andre telefoner 
om sensur må rettes til instituttet. Eksamenskontoret vil ikke kunne svare på slike telefoner.  
 

NTNU  
 
Norges teknisk-naturvitenskapelige universitet  
Institutt for samfunnsøkonomi 
  

EKSAMENSOPPGAVE  I  SØK2008 
OFFENTLIG ØKONOMI 

 

Faglig kontakt under eksamen: Hans Bonesrønning, Tlf.: 91764 
 
Eksamensdato:  Mandag 17. desember 2012 
Eksamenssted: Dragvoll 
Eksamenstid:  4 timer 
Studiepoeng:  7,5  
Tillatte hjelpemidler: Flg formelsamling: Knut Sydsæter, Arne Strøm og Peter Berck  
    (2006): Matematisk formelsamling for økonomer, 4utg. Gyldendal  
    akademiske. Knut Sydsæter, Arne Strøm, og Peter Berck (2005):  
    Economists’ mathematical manual, Berlin. 
    Enkel kalkulator Citizen SR-270x el. HP 30S. 
Sensur:  17. januar 2013 

Eksamensoppgaven består av 2 oppgaver med delspørsmål som alle skal besvares. Oppgavetekst 
på bokmål og nynorsk. 

 

Oppgave 1 
Som skatteøkonom får du i oppdrag å utforme et skattesystem som skal sørge for at statens 
utgifter finansieres med minst mulig dødvektstap. Du legger opp arbeidet slik: 

a) En redegjørelse for begrepet dødvektstap. 

b) En redegjørelse for hvordan et skattesystem som minimerer dødvektstapet bør utformes. 

c) Et avklarende eksempel der du diskuterer om alle arbeidstakere bør ha samme 
inntektsskattesats. 

Gjennomfør denne utredningen! 

 

Oppgave 2 

a) Drøft påstanden om at alle bør ha lik inntekt.  

b) Lik inntekt krever omfordeling av inntekt. Noen hevder at en omfordeling er bra for alle, 
det vil si at ingen taper på det. Hva ligger i dette utsagnet? 

c) Hvilke kostnader kan en slik omfordelingspolitikk ha? 
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Nynorsk                                       SØK2008 – Offentlig økonomi 

 

Oppgåve 1 

Som skatteøkonom får du i oppdrag å utforme eit skattesystem som skal sørgje for at staten sine 
utgifter blir finansiert med minst mulig dødvektstap. Du legg opp arbeidet slik: 

a) Ei utgreiing for omgrepet dødvektstap. 

b) Ei utgreiing for korleis eit skattesystem som minimerer dødvektstapet bør utformast. 

c) Eit avklarande eksempel der du diskuterer om alle arbeidstakarar bør ha same 
inntektsskattesats. 

Gjennomfør denne utgreiinga! 

 

Oppgåve 2 

a) Drøft påstanden om at alle bør ha lik inntekt. 

b) Lik inntekt krev at inntekt blir omfordelt. Noen hevder at ei omfordeling er bra for alle, 
det vil seie at ingen tapar på det. Kva ligg i dette utsegnet?   

c) Kva slags kostnader kan ein slik omfordelingspolitikk ha? 
 

 

 


